

两次配型成功终如愿

年轻党员孟祥轩捐献“生命火种”

□王一娟 记者 宋晓华



孟祥轩展示采集的造血干细胞混悬液。受访者供图

盐城晚报讯 7月25日下午2时15分,响水县26岁的共产党员孟祥轩在南京明基医院成功采集346毫升造血干细胞混悬液,为一名素不相识的白血病患者捐献出了宝贵的“生命火种”,给对方带去了重生的希望。

孟祥轩是响水县响水镇人,现为响水经济开发区经济发展局工作人员。2018年3月,他在参加县红十字会组织的“髓心愿·一起飞”造血干细胞捐献知识广场宣传活动中,采集血样入库。2021年6月,孟祥轩曾与一名白血病患者配型成功,后因患者身体原因,未能成功捐献。

今年4月份,孟祥轩再次与一名患者配型成功,接到通知后,他十分高兴,欣然同意。当天陪孟祥轩一起去南京的有他的父母、姨父姨妈等强大“亲友团”。

“您的善举给了我巨大的生活希望,今后我的身体里流淌着您的血液,我一定努力战胜病魔,珍惜生命,用饱满的热情对待生活……”“您好,我是患者的女儿,借此机会也想代表全家人再次表达

感谢,您比我年纪还小,却有这么大的善意和勇气……”在病房里,孟祥轩收到了患者及其女儿写来的感谢信,字里行间充满了对孟祥轩的感恩之情。

读完这两封未署名的感谢信,“作为一名党员、一名造血干细胞捐献志愿者,我深深地明白当初采样时的诺言,非常神圣,必须兑现!我一定会尽力帮助那名患者。”孟祥轩坚定地说,捐献造血干细胞是他一直以来的夙愿。

“我的五姨颜士红是县红十字会工作人员,我们全家对捐献造血干细胞这项工作都很了解。在我的大家庭里,共有29人采样入库,其中4人进入了初配。当然,我最幸运,顺利通过体检,可以第一个实现捐献!”孟祥轩一脸自豪地说,“家人都十分理解和支持我,连外婆都赶到欢送仪式现场为我打call,这让我更有信心、更有底气。”整个采集过程持续了5个半小时,孟祥轩的爱心和奉献将为患者生命续航。

孟祥轩是响水第13例、盐城第99例、江苏省第1226例、全国第15694例造血干细胞捐献者。

省青少年科技模型大赛分赛点 阜宁县309名学生获得佳绩

盐城晚报讯 近日,第二十九届江苏省青少年科技模型大赛ENJOY AI航天之路挑战赛(阜宁分赛点)在阜宁县第一高级中学点燃“战火”。21支队伍、500多名选手齐聚赛场同台竞技。最终,该县309名选手分获一、二、三等奖,实小

教育集团、附小教育集团分别获小学组团体一、二等奖。

本次大赛不仅提升了青少年的科学思维能力、动手实践能力以及科技创新能力,更有力地推动了该县科技教育的持续发展。

王庆艳 左晶晶

“讲文明 树新风”公益广告

深化全国文明城市创建

夏日送清凉 致敬子弟兵

盐城晚报讯 7月27日,在“八一”建军节前夕,我市拥军模范仇爱清和儿子仇宽慰问驻盐部队官兵和盐城市消防救援支队西环路特勤站指战员,送去饮料和西瓜、火龙果、水蜜桃等,给他们送上一抹清凉,并带去节日的问候。

“我年轻时在江上打鱼,遭遇翻船,一位解放军战士救了我,是军人给了我第二次生命!”仇爱清说,滴水之恩当涌泉相报,他一直用力所能及的方式回报军队、奉献国防。

2016年,投资建起了600多平方米的盐城市爱清双拥红色文化教育陈列馆,朱文泉上将亲笔题写馆名。陈列馆收藏各类红色展品2万多件,先后向新四军纪念馆和盐城军分区捐赠了486件革命文物。设立双拥工作室,对民兵、退役军人进行岗位培训,80名退役军人通过培训实现就业。双拥工作室志愿者团队也从几个人发展到200余人。陈列馆成为退役军人思想教育基地、盐城高校爱国主

义教育基地和党政干部及广大学生参观学习红色文化基地。目前陈列馆已接待省内外参观人员10万余人次。

为传承红色文化,去年他追加投资,在盐都区秦南镇创立第二个双拥陈列馆——盐都区爱清双拥红色文化教育陈列馆。

仇爱清不仅自己把奉献爱心当事业来做,还将雷锋精神传承给下一代。仇爱清的儿子仇宽说,小时候父亲就带着他做好事,帮助特困家庭,到部队慰问官兵,去福利院慰问老人。参加工作后,仇宽紧跟父亲的脚步,常年资助困难家庭和学生,捐献爱心款物累计30多万元。

仇宽是一名退役军人。服役时,仇宽是部队骨干,以优秀的职业素养、过硬的军事素质,获得了部队首长的肯定和表扬。退役后,仇宽不仅在工作岗位上表现突出,也加入了拥军的行列,成为学雷锋做好事的先进典型。

记者 陆荣春

爱心消酷暑 关怀暖人心

盐城晚报讯 “谢谢你们的爱心,在大热天里为我们送来清凉用品。”7月29日下午,世华公益爱心组织携手亭湖区大洋街道大星村党委开展了“炎炎夏日送清凉、滴滴关怀暖人心”的关爱慰问活动,为村内十个困境家庭和环卫一线工人送上了大米和夏季洗化用品。

当天,世华公益极氪车友爱心服务队成立。车友爱心服务队队长杨祥从世华爱心公益组织会长田士华手中接过队旗和聘书。“偶然的机会认识了田士华会长,多次参加他组织的志愿服务活动,被志愿者的奉献和服务精神所感动。因此,我组织了极氪车友爱心志愿者队伍,加入世华公益组织内,积极参加公益活动。”杨祥说。

酷暑高温,环卫工人始终坚守在自己的岗位,默默奉献非常辛苦。志愿者希望尽自己的微薄之力表达心意。他们将自行购买的清凉物品,送到了需要者的家中。“谢谢啦!”刚刚下班的环卫工人余



炎炎夏日送上清凉用品。
洪俊拉着志愿者的手连声道谢。

“世华公益志愿者多年来一直帮困助学、敬老扶残,他们的美举弘扬了传统美德,促进了社区文明。”大星村党委副书记胥建军表示,“多年来,志愿者坚持每个周末走进社区和小区,风雨无阻,开展关注老人、助困助学、医疗万家等志愿活动,十分令人感动。希望社会上更多的人加入公益组织,帮助更多需要帮助的人,让爱心一直传递下去。”

记者 陶秋凤 文/图



盐城大众报报业集团 宣